



# 湖南省学校文化建设促进会幼儿园分会成立,聚焦学前教育新政,明确准则,守住底线 专家为幼儿园绘制“文化建设地图”

1月12日,湖南省学校文化建设促进会幼儿园分会在长沙正式成立。同时,为期两天的以“学习贯彻新法新政,促进园所稳健发展”为主题的研修班举行。来自我省各州市的幼儿园举办者、园长和教育行政干部、幼教教研员等近500人参加活动。

■记者 陈舒仪 黄京



1月12日,湖南省学校文化建设促进会幼儿园分会在长沙正式成立,受邀嘉宾为新当选的湖南省学校文化建设促进会幼儿园分会首届主要成员颁发当选证书。  
记者 黄京 通讯员 廖博 摄

## 成立分会 推动幼儿园文化建设

“目前,不少幼儿园存在一些落后的思想和行为,如举办者重经济效益轻保教质量,园长管理理念和方法陈旧,教职员缺乏爱心、责任心,职业倦怠感严重,师资队伍不稳定,安全事故甚至虐童事件频发等问题。”湖南省学校文化建设促进会副会长周从笑说。

由此,专门的幼儿园文化建设促进组织应运而生。周从笑表示,

幼儿园分会成立后,将加强学习,努力探索并践行文化建设的方法,携手园长们共同研究、开展并推动幼儿园文化建设。

湖南省学校文化建设促进会会长刘铁芳表示,幼儿教育的“根本在文化价值的领导,赋予爱,从小树立感情,让孩子感受美好经历,追求美好。要以大爱、良心和责任感扎根湖湘大地,办有灵魂的幼儿园。”

## 专家观点 应重视建设“精神文化”

在研修班上,分会首届理事长、湖南大学幼儿园园长肖晓敏认为,幼儿园的精神文化是园所文化的核心和灵魂,能将制度文化、物质文化、行为文化串起来,成为影响园所发展的主线,“这是文化建设中最重要,但也是最有难度的。”肖晓敏认为,要对全体员工进行园所精神文化培训。每月要求各部门在本部门的工作实践中,寻找一个最符合园所核心精神

的案例,各部门为了寻找合适的案例,会主动按照理念的要求去工作、去处理遇到的具体事件,也就是在用园所的经营理念指导自己的工作。另外,要以园所精神文化理念为导向,制定管理制度。通过制度的强制,使员工产生符合园所精神文化理念的行为,在执行制度的过程中,园所精神文化理念不断得到内化,最终变成员工自己的理念。

## 2019年兵役登记全面开始 今年征兵将巩固以大学生为主体

本报1月13日讯 适龄青年注意啦,2019年兵役登记目前已经全面展开,我省广大适龄青年可登录“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn),填写个人基本信息进行登记。此次兵役登记截至6月30日。

据悉,2019年兵役登记的对象为:2019年12月31日前年满18周岁的男性适龄公民,含全日制普通高等学校就读的大学生,6月30日前要一人不落地进行兵役登记;2019年12月31日以前年满17周岁未满18周岁的男性高中(含中专、职高、技校)毕业生,本人自愿应征的,也可进行兵役登记。

符合条件的适龄青年可通过登录“全国征兵网”进行登记,

具体步骤为:首先登录http://www.gfbzb.gov.cn 首页右侧,点击兵役登记(男兵)。如果是第一次登录,直接从“兵役登记(男兵)”进入页面就可以了;否则就从“应征报名(男兵)”进入页面。已经进行过兵役登记,有参军意向的可直接参加网上应征报名。

登入系统后,在页面上点击“注册”按钮,注册学信网账号后进行登录。有学信网账号的,不需要再注册,直接登录。注册学信网账号必须实名,一定要用真实姓名和身份证认真填写。需要注意的是,填写信息过程中,应仔细阅读兵役登记须知。若要进行2019年参军报名,点击“继续进行本年度参军报名”,完善个

人信息。点击“打印兵役登记报名表”后,点击“下载《男性公民兵役登记卡》”,即可见“兵役登记报名表”内容。

依法服兵役是每个公民的光荣义务,对逃避兵役登记的,机关、团体、企事业单位阻挠公民履行兵役登记或妨碍兵役工作行为的,各级政府兵役部门将依据法律法规和逐步完善的联合惩戒机制,实施联合惩戒。另外,今年全国征兵工作,以对口精准征集为突破口,巩固以大学生为主体的征集态势,实现新兵综合素质和入伍适应能力显著增强,大学毕业生比例和新兵对口征集率稳步提升。

■记者 陈舒仪 黄京

## 解读新政 明确准则,守住底线

在幼儿园文化建设的同时,如何加强师德师风建设?“近年来,我国教师师德师风行为主要分为暴力、经济失范、管理失范以及举止失范四类。”周从笑分析,其中,暴力行为主要表现为打骂、体罚、侮辱、性侵犯、冷暴力、侵犯隐私等;经济失范行为主要表现为收礼索礼、有偿补课、乱收费等;管理失范行为主要表现为违规喂药、食品不安全、重大安全事故

等;举止失范行为主要表现为礼仪失范、弄虚作假、职业态度差、传播不健康内容、生活作风差等。

“师德师风建设的核心就是职业道德教育。”在她看来,实际上,师德是从教师工作中反映出来的,因此做到师德师风建设的制度化、常态化,使其渗透于幼儿教师的日常工作,才能真正实现让幼儿教师明确准则,守住底线。

## 突出教学、科研标志性成果,评教授不再“唯论文论” 长沙民政职院职称评审“宁缺毋滥”



本报1月13日讯 对高级职称评审设立直通条件,突出教学、科研标志性成果,符合全部基本条件的申报人员,教学、科研成效显著或技能突出,可直接通过教授或副教授职称评审……记者近日从长沙民政职业技术学院获悉,该院党委严格落实上级文件精神,加快职称制度改革步伐,对2018年度高校教师系列职称评审进行全面深化改革。

据悉,为实行教师岗位分类管理,建立以岗位职责要求为

基础,以师德、知识、能力和业绩、质量与贡献为导向,有利于促进教师专业发展和绩效提高的教师评价体系,该校结合实际,将晋升专业技术职称的教师分为教学型、教学科研型、双师双能型三种类型,且从2018年度起教授(正高级实验师)职称不再委托评审,由学校自主评审,评审标准与副教授(高级实验师)评审标准一起修订。

另外,为落实相关文件精神,进一步完善辅导员队伍激励与保障机制,把加强辅导员队伍建设纳入学校中长期发展规划,作为人才强校的重要举措,放在与教学、科研队伍建设同等重要位置,该校还单独制定了辅导员专业技术职务(职称)评聘实施细则,对专职辅导

员申报思想政治教育学科或其他相关学科,进行“单列计划、单设标准、单独评审”。

就做好学校2018年度职称评审改革工作,该校党委副书记、校长李斌提出四个原则:“宁缺毋滥、宁紧毋松、体现导向、精准扶短”。他强调,师德师风是评价教师队伍素质的第一标准,要弘扬正气,对教师的师德师风进行强化。该校党委书记蒋晓明指出,职称改革工作具有很强的政策性,牵涉面广、影响力大、关注度高,事关全校教师的切身利益,务必高度重视,把工作做细、做实,对师德师风行为实行“一票否决”,为“特高校”建设助力。

■记者 陈舒仪 黄京 通讯员 刘亚琴 孙杰

## 长沙东二环鸭子铺立交改造工程建设加速推进 长沙中心城区区域路网将更通畅

本报1月13日讯 长沙东二环鸭子铺立交改造工程建设加速推进。记者今天获悉,长沙市水利建设投资管理有限公司日前已发布公告,对长沙市东二环鸭子铺立交改造工程检测项目招标。该项目建设完成后,将有助于长沙朝正院片区路网交通的改善,有望让该片区与长沙市区道路系统对接更畅通。

东二环鸭子铺立交改造工程项目位于长沙开福区朝正院东二环鸭子铺路段,已由长沙市发改委批准建设,项目已具备招标条件。

据记者了解,朝正院片区规划范围北至三一大道、西至浏阳河、南至浏阳河-西龙路、东至匍园路,规划用地总面积292.7公顷。根据

相关规划,朝正院片区规划范围内包含道路共18条,分为快速路、主干路、次干路和支路四级。其中快速路有三一大道、东二环、万家丽路这3条;主干道1条,即鸭子铺路;次干路4条,分别是公园路、匍园路、滨河路、朝正路;支路10条。快速路与主干路围绕着规划区周围形成网络,次干道穿插其中形成区域性路网,配合规划的支路使之形成规划区便捷顺畅的交通网。东二环鸭子铺立交的改造,将有助于提高长沙中心城区配套服务水平,完善区域路网。

据公告显示,该项目工程概算约29800万元,其中工程费用约为22900万元。  
■记者 陈月红